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Сегодня Пермский край занимает второе место после Московской области по числу городов, вовлеченных в проект «Умный город». Проект стартовал в регионе в 2019 году. Пермь стала одним из пилотных «умных городов» края. В настоящее время в проекте помимо краевой столицы участвуют еще 22 муниципалитета Прикамья.
За время реализации ведомственного проекта Минстроя России «Умный город» муниципальными образованиями Пермского края были достигнуты как социальные, так и экономические эффекты. Тем не менее существующая система оценки данных социально-экономических эффектов не является достаточно комплексной и не в полной мере отражает степень достижения конечных эффектов внедрения многочисленных технологий «умного города».
Основные вопросы связаны с методиками оценки степени внедрения технологий «умного города» и методик оценки социально-экономических эффектов внедрения технологий «умного города», разработанных Минстроем России, в частности
- насколько существующая методика отражает социально-экономические эффекты внедрения технологий «умного города»;
- насколько данная методика подходит для муниципальных образований с населением меньше 100 тыс. человек;
- насколько данная методика универсальна для различных регионов России.
Изменение (адаптация) существующей методики оценки степени внедрения технологий «умного города» и методик оценки социально-экономических эффектов внедрения технологий «умного города», разработанных Минстроем России, позволит региону более успешно выполнять задачи проекта и масштабировать эффекты от внедрения технологий на все муниципальные образования в регионе.
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